

# KONFERENCIAFELHÍVÁS

**A KONFERENCIA IDŐPONTJA:** 2018. november 22.

**A KONFERENCIA HELYE:** Szegedi Tudományegyetem Juhász Gyula Pedagógusképző Kar, Tanácsterem

**A KONFERENCIA CÉLJA** felhívni a figyelmet a nem kognitív képességekre, a szocio-emocionális fejlődésre és fejlesztésre, amelyek a közeljövőben nagymértékben hozzájárulnak a munkaerőpiaci elhelyezkedéshez.

## **A KONFERENCIA TÉMÁJA**

Az utóbbi években egyre több hazai és nemzetközi kutatás számol be arról, hogy jelentős hangsúlyeltolódás történt a munkaerőpiacon a munkáltatók által elvárt készségek szempontjából. A kutatási beszámolók szerint megnövekedett a nem kognitív készségek munkaerőpiaci értéke. A technológia, az informatika fejlődésével egyre több olyan foglalkozás szűnik meg, amelyek gépesíthetők, s ezzel egyetemben jelentősen megnövekedett a nem kognitív készségeket (is) igénylő feladatok aránya. Erre a jelenségre először David H. Autor és szerzőtársai (2003) tanulmánya irányította rá a figyelmet. Az általuk vizsgált időszakban (1960–2000) folyamatosan növekedett a nem rutin kognitív és szociális készségeket igénylő feladatok aránya, miközben csökkent a rutin és nem rutin jellegű fizikai munkafeladatok és a rutin jellegű, kognitív készségeket igénylő munkafeladatok aránya az USA munkaerőpiacán (Fazekas 2018). Ezekre a gazdasági, technológiai változásokra az oktatáspolitikának reagálnia kell, összhangban James Heckman (2016) Nobel-díjas közgazdász javaslatának központi gondolatával, az életciklusokhoz illeszkedő beruházások rendszerének gondolatával, miszerint minél korábban investálunk az emberi képességek fejlesztésébe, annál nagyobb lesz a gazdasági hozama.

## **HIVATKOZÁSOK**

- Fazekas Károly (2018): Nem-kognitív készségek hiánya a munkaerőpiacon. *Magyar Tudomány*, 1. [https://mersz.hu/hivatkozas/matud\\_108](https://mersz.hu/hivatkozas/matud_108)
- Autor, D. H. – Levy, F. – Murnane, R. J. (2003): The Skill Content of Recent Technological Change: An Empirical Exploration. *The Quarterly Journal of Economics*, 118, 4, 1279–1333. <https://economics.mit.edu/files/11574>
- Heckman, J. J. (2016): *Human Development is Economic Development*. Larger Community Foundations Conference, San Diego. <https://heckmanequation.org/resource/human-development-is-economic-development/>